

RESUMEN DE UN DEBATE

M. Brière, en el Univer, de París, hace el resumen de la discusión habida en la Cámara francesa sobre el Añiciale de los maestros de escuela, y dice:

Con el descrédito que hoy padece el Parlamento y los parlamentarios franceses, es necesario audacia para confesar que en el palacio Bourbon se han perdido muchas horas sin que haya salido ninguna labor útil y provechosa para la enseñanza.

En nuestro Parlamento, que no sabemos si goza de más crédito que el Parlamento francés, se ha perdido también el tiempo para la enseñanza; pero, en cambio, otros no han perdido los días para provecho propio.

En la discusión de nuestro presupuesto de Instrucción pública han reinado dos tendencias bien marcadas, perfectamente definidas: la carne y el espíritu, las ideas y el estómago. Los primeros, los que por encima de todo pretendían el engrandecimiento de la Universidad; los que pedían que se libertara a esta vieja institución de las garras de una administración desvinculadora, que sabe sólo de dinero y no de enseñanza.

Entre ellos se cuenta el Sr. Conde y Duque, con su proyecto de autonomía, y el Sr. Polo y Peyrolón, puesto constantemente a la brecha para defender los fueros académicos y la sana doctrina tradicionalista. El Sr. Maestre, con sus idealismos y sus extravagancias, frente al Sr. Combarán y España, que supo llevar al terreno de las realidades lo que en boca del doctor Maestre no era factible.

El Sr. Rodríguez San Pedro, definiendo admirablemente, dentro del sentido jurídico, la justa parte que al Estado corresponde, según la ley, en la enseñanza pública, y en último término el señor Obispo de Madrid, como fiel custodio de la doctrina católica, procurando por todos los medios arrojar del templo a los publicanos y fariseos que, a fuerza de engaños, han invadido la casa de la ciencia y acabarán por llevarse el arca de la fe juntamente con el arca del tesoro.

A todos estos, principalmente, debemos agradecer todos los que, sin más interés que el del bien de la educación y la enseñanza, laboramos continuamente por el ideal de la cultura patria.

No es culpa de los señores citados y de otros cuantos que la influencia que atribuyen al régimen parlamentario no sea en realidad para ellos una máscara con la que descubren su verdadera mercadería. Y por otra parte, a pesar de las ideas rompan lanzas para convertirse unos a otros en buena lid, otras gentes más prácticas, más apegadas al estómago y a la bolsa que al cerebro, rodaban de Sección en Sección, de banco a banco, soplando de oído en oído palabras desconcoloradas y pidiendo misericordia para sus pesetas, que veían desaparecer desde la plaza de las Cortes a la de los Ministerios, y con ellas la velta a sus cátedras, abandonando la ciudad de Jauja, en la que tan a gusto viven hace ya algunos años.

Triste destino el del presupuesto de Instrucción pública, en manos de comerciantes que no se preocupan más que de que les compren a buen precio tanta baratija extranjera y exótica!

De lo ocurrido con el presupuesto de Instrucción pública, lo mismo en el Congreso que en el Senado, podemos sacar varias moralejas, que puestas en claro podrían ser sumamente útiles a un hombre de sano juicio que fuera a ocupar aquella cartera libre de perniciosos y aprovechados adláteres.

Si al palacio del paso de Atocha fuera un hombre que supiera aprovechar los 62 y pico de millones presupuestados en bien de la enseñanza y de los que verdaderamente trabajan en ella, este hombre sería digno patriota que merecería una estatua y la bendición de muchas generaciones.

No hay que hacerse ilusiones. Desgraciadamente el hombre no se columbra, y por eso, al mismo tiempo que admiramos y aplaudimos la sabia, levantada, cristiana y patriótica labor que algunos escudadores han hecho en la Alta Cámara, nos dolemos de la esterilidad de estas generaciones, haciendo un sacrificio enorme, entrega 62 millones y medio de pesetas a cambio de los poltrones e imperfectos servicios que el Estado le presta en materia de enseñanza.

R. ASCHAM

Homenaje a López Becerra

A la suscripción abierta en EL DEBATE para pagar las costas procesales y regalar una placa conmemorativa a la adhesión y simpatía de los católicos al director de LA GAZETA DEL NORTE, D. Aureliano López Becerra, hay que añadir los siguientes nombres y cantidades:

Table with names and amounts: D. A. Bagnés, D. Alfonso Olivares, D. Manuel Amor, D. Fernando Fernández, Doña María Amor Varela, Doña Maripepa Martínez Estraviz, Doña Asunción Oriá, D. José Herrera, D. Manuel Herrera, D. José María Rodríguez Villamil, D. Francisco Díez de Arana, D. Guillermo Escobedo de Román, D. José Gallón. Total de lo recaudado hasta ayer: 146,25

HABILIDAD DE UN CAFETERO

EDELWEISS, AGENCIA

Ante los Tribunales del Imperio alemán acaba de contarse la regocijada historietita de un café berlinés.

—Érase éste un café donde jamás se veía entrar alma bebiente. Llámabase Edelweiss, nombre bonito, pero en balde.

El dueño había ensayado todos los medios de atraer parroquianos, y éstos seguían pasando por la acera de enfrente, y los mozos seguían aburridos como ostras.

El desdichado cafetero, a dos ó tres dedos de la ruina, tuvo un día, al leer los anuncios matrimoniales de un periódico, una idea luminosa, y redactó los dos siguientes:

—Soltero, distinguido, buena posición, desear casarse. Escribir Wilhelm, al periódico.

Señorita, buena dote, se casaría con señor respetable. Hilde, periódico.

—Lleve usted estos dos anuncios al periódico—dijo a un mozo, que estaba bostezando—, y pague usted la inserción hasta fin de mes.

A los dos días, el dueño envió al mozo a recoger las respuestas que hubieran llegado para Wilhelm, como para Hilde. El mozo volvió al Edelweiss con bo cartitas.

—Ayudado de su personal, el cafetero abrió y leyó esa voluminosa correspondencia. Y en seguida, manos a la obra, a celebrar matrimonios técnicos.

—Aquí tengo—decía un mozo, resumiendo la carta que acababa de leer—un tantico de lana, de lana de comercio y la institutris se invitaban también mutuamente a vistas en el mismo café. Los mozos, ocupados en la tarea de escribir 60 cartas, ya no bostezaban de hastío.

A partir de este momento, Edelweiss se llenó de parroquianos, y los anuncios seguían apareciendo y el correo era cada día más voluminoso.

—La especulación era ingeniosa, no hay duda.

Sucedía una de dos cosas en estas vistas: ó bien la pareja convocada no simpatizaba y se iba cada uno por su lado, después de tomar unos cuantos bocles, que cubrían fácilmente los gastos generales de anuncios, etcétera, ó bien la entrevista era fructífera, y a ella seguían otras muchas, naturalmente, en el café Edelweiss, con gran acompañamiento de cerveza, champaña y otras merendencias, y con gran alegría del cafetero.

He aquí cómo el Edelweiss se convirtió en una especie de Bolsa matrimonial y llegó a un grado de prosperidad inaudito, hasta que un día acazó, una moza vieja, a quien en vano se había tratado de hacer pasar en innumerables combinaciones matrimoniales, se venga, denunciando a la Policía la Bolsa de los matrimonios.

Yo no sé qué había de inmoral en el tráfico del Edelweiss, que se dedicaba a unir, mientras los demás cafés suelen ser más bien para desunir. El caso es que el Edelweiss fue perseguido ante los Tribunales por la denuncia de la incauta moza.

Pero no fué chica la sorpresa de los jueces cuando el acusado se presentó en la Sala. Ninguno de los testigos, ni la moza en cuestión, lo reconoció, y el mismo, boquiabierto y atónito, pareció no comprender jota de lo que le estaba ocurriendo.

—Pero vamos a ver—le preguntó el presidente, mirándole al tanto; ¿no es usted el dueño del Edelweiss?

—Sí, señor presidente; desde hace ocho días... Por más señas, he pagado bastante caro el trapaso... ¿Como está tan bien aparejado?

Los jueces se miran unos a otros, luego a la moza, después al techo... y se levanta la sesión.

ECHAURI

18 de Diciembre.

DE PARIS

POB TELÉGRAFO

Fiesta literaria.

PARÍS 21, 9.30.

El Matin dice que ayer se celebró una fiesta literaria en honor de Rubén Darío, como príncipe de la poesía castellana, y de Paul Fort, como príncipe de la poesía francesa. Al acto asistieron 150 poetas españoles y franceses.

Preparando la elección.

PARÍS 21, 15.35.

En la Alta Cámara se ha celebrado una reunión de senadores pertenecientes a los partidos radical, socialista y demócrata de la izquierda.

El acto fué presidido por M. Combes. A propuesta de éste, y tras brevisimo debate, quedó acordado que el día 15 del próximo Enero se congreguen en el mismo sitio los senadores reunidos, y en el mismo día quede votado el candidato que tales grupos políticos presenten para ocupar la Presidencia de la República.

El Parlamento.

PARÍS 21, 23.

La Cámara de diputados ha aprobado, por 435 votos contra 138, un proyecto de ley autorizando al Gobierno para disponer de dos dozavias partes del presupuesto de gastos que se está discutiendo, con objeto de atender a las necesidades administrativas durante los meses de Enero y Febrero próximos.

El Senado ha aprobado el proyecto de ley reorganizativo los cuadros de la Infantería francesa, votado recientemente en el Congreso.

El presidente del Consejo, M. Poincaré, ha hecho en el Senado las mismas declaraciones que sobre política exterior ha hecho en la otra Cámara, siendo igualmente muy aplaudido.

LA REINA DE GRECIA Y LOS MONJES DE ATOS

Una regia de mil quinientos años.

VIENA 21.

Telegramas de Atenas dan cuenta de que la reina Olga de Grecia visitará, hoy 21, el monasterio del monte Athos.

La importancia de esa noticia radica en que, según la regla de ese monasterio, ninguna mujer puede penetrar en su recinto. Durante quince siglos se ha mantenido vigente esa prohibición, que vendrá ahora al suelo por el deseo de la Soberana de Grecia de visitar a sus nuevos súbditos los monjes del monasterio.

La prohibición arranca de una leyenda que pretende que la Virgen María visitó en persona a los monjes del monasterio. Desde entonces incluyóse en las reglas del monasterio que ninguna mujer pudiera tener acceso al privilegio que la Santísima Madre de Jesucristo.

Hasta tal punto reza la prohibición, y se ha mantenido ésta inexorable contra todas las demandas y todas las influencias, que, pretendiendo la Emperatriz Isabel de Austria visitar a los monjes, no pudo conseguirlo. Más recientemente aún, un Príncipe alemán pretendió que se hiciera de su esposa una excepción, estrellándose todos sus deseos contra las inflexibles reglas del convento.

La noticia de la visita de la Reina Olga ha causado entre los monjes cierta agitación. Los monjes se han reunido en capitullo, y el acuerdo ha sido no oponerse a la visita de su nueva Soberana, reformando las reglas del monasterio en consonancia con la situación creada por el deseo de la Reina Olga de Grecia.

DE ROMA

FOR TELÉGRAFO

ROMA 21, 20.

El Pontífice ha enviado un telegrama, contestando al delegado de la Asociación católica de Bresl, augurando para la labor del Congreso católico buenos frutos espirituales y sociales y enviando también su bendición a los congregistas.

El Comité general del Congreso Eucarístico de Malta, ha acordado que las fiestas y reuniones duren cuatro días.

El día 26 de Abril se celebrará el solemne bendición del puerto de Malta, y el 27 la procesión del Santísimo y la clausura del Congreso en el Colegio de San Luis.

MANUEL SEGURA

Hoy hace un año que tras cruenta operación quirúrgica, y como término de un largo y doloroso proceso, entregó su alma a Dios el que fué heroico capitán de Infantería D. Manuel Segura Lombana.

El DEBATE, cuyas páginas recogieron en forma de líneas impresas trozos del alma de Segura, en que palpaban una gran amor a la Patria, una ferviente devoción por el Ejército, y sobre todo unas firmísimas convicciones de católico, no ha de pasar la fecha triste del 22 de Diciembre, sin dedicar a su infatigable redactor el debido recuerdo de cariño inabordable.

Como ya en otra ocasión dijimos, Segura no ha muerto para nosotros. Su espíritu nos acompaña siempre, y la memoria del infatigable combatiente nuestro, a la cual van unidas las más puras ideas de virtud y caballerías, es y será siempre para cuantos a esta casa pertenecen, y en especial para aquellos que con él compartieron directamente la diaria labor, el más eficaz de los estímulos.

Como homenaje, el más apropiado en este día para aquel heroico soldado, pedimos a Dios el eterno descanso de su alma, y solicitamos de nuestros lectores una piadosa oración.

PRIMERA ASAMBLEA DE CONSEJOS DIOCESANOS

Las conclusiones de la Asamblea.

Por acuerdo unánime de la Asamblea de Consejos diocesanos, se reanuda privadamente los delegados de las nueve archidiócesis de España, para redactar las conclusiones, cuyo texto dice así:

Medios de fomentar y desenvolver la organización jerárquica para la acción católica.

Primera. Afirmación general. No como acto de obediencia y acatamiento a las directrices de nuestro insigne Príncipe, que huelga en quienes han aceptado el honroso conflicto de servir y desenvolver, ni a guisa de aplauso, para el que también carecemos de autoridad, sino como inevitable expansión de los sentimientos que se han puesto de manifiesto por los representantes de las Juntas diocesanas, la Asamblea empieza por sentar la afirmación, hija de la convicción profunda de todos sus individuos, de que para el éxito de la Acción católica en España, siempre, y más aún en los actuales momentos, en que tanto ardeía la campaña contra los intereses de la Iglesia, es piedra angular é insustituible, según se establece en las sapientísimas Normas del Cardenal Príncipe, la organización y la disciplina, y a este efecto se cree que urge se lleve a la práctica, sin demoras ni vacilaciones, la organización que aquellas determinan, a fin de que funcionen en cada diócesis, bajo la dirección de sus Prelados, organismos de conjunto, subordinados a su vez a un Centro jerárquico, que no sólo una y vigorice por medio de una dirección común (sin perjuicio de la propia autonomía) las obras e iniciativas particulares, sino que además produzca con la suma de todas ellas una fuerza de conjunto, que por su importancia pase y actúe en la vida social y pública en España, en la medida que corresponde a los sentimientos y aspiraciones religiosas de la inmensa mayoría de los españoles.

Para conseguirlo, considera la Asamblea que los esfuerzos de los católicos deben encaminarse, primeramente, a fundar los elementos fundamentales de la organización existente, ó sean: de un lado las Juntas diocesanas de Acción católica y Juntas parroquiales, y de otro los Consejos diocesanos de Corporaciones católicas-obreras, y en segundo término a vigorizar el funcionamiento de estos organismos.

Segunda. División de los organismos de Acción católica y social. Para lograr esta división la Asamblea entiende:

1.º Que urge establecer en todas las diócesis las Juntas diocesanas de Acción católica y los Consejos diocesanos de las Corporaciones católicas-obreras.

2.º Que en las diócesis donde, por falta de personas ó por otras causas, no puedan existir esos dos organismos, las mismas personas podrán, provisionalmente, formar parte de ambos.

3.º Que allí donde ni aun esto sea posible, convendrá rogar a los reverendísimos Prelados se sirvan designar una ó más personas que estén en relación con la Junta central de Acción católica y con el Consejo central de las Corporaciones católicas-obreras, haciendo las veces de aquellos organismos.

4.º Que para completar y vigorizar el funcionamiento de las Juntas diocesanas de Acción católica nada parece más eficaz que la constitución de Juntas parroquiales de Acción católica en todas las parroquias ó en aquellas en que sea posible.

5.º Que teniendo en cuenta el lugar preeminente que en la Acción católica ocupa la mujer española, importa que se le rinda el debido tributo al designar los elementos que han de constituir los organismos diocesanos y parroquiales de Acción católica.

6.º Que a fin de ilustrar a las diócesis no representadas en esta Asamblea sobre las presentes conclusiones, conviene se celebren Asambleas ó reuniones metropolitanas, en las que los delegados arzobispaes, ó en su defecto los de las diócesis que han asistido a la Asamblea, expongan de palabra el sentido y alcance de estas conclusiones.

(Concluir.)

Barcelona De Bilbao

FOR TELÉGRAFO

Artículo comentadísimo.

BARCELONA 21.

El Diario de Barcelona publica hoy un energético artículo, que es comentadísimo. Titúlase «El Rey en libertad», y dice, entre otras cosas:

«Dentro de cuarenta y ocho horas, recobrará el Monarca la libertad constitucional que los demócratas detentaron al tomar el Poder con ciertas condiciones.

Si otro ministro hiciese lo propio, desaparecería la Monarquía.

Las concupiscencias de los liberales no tienen precedente, como no sea recordando ciertos días del reinado de Amadeo y algún otro de Alfonso XII.

Este ataque a la Corona ha sido inútil, completamente estéril al Gobierno y a la mayoría, porque el primero no tiene programa y la segunda se halla desunida.»

Termina el artículo diciendo que dicha detentación sólo se ha cometido por falta de opinión pública y desmayo de las clases conservadoras.

López Peyro.

Ha salido para Aragón el antiliberalista señor López Peyro.

Dará varias conferencias relativas a la campaña que tan tenazmente sigue desde hace algunos años, en contra del duelo.

El gobernador y los sindicalistas.

El gobernador, Sr. Sánchez Anido, ha negado a los sindicalistas la autorización que pidieron éstos para celebrar una manifestación pública en favor del indulto del doctor Queraltó, condenado, en causa que se le instruyó, por injurias al Patronato de la tuberculosis.

Los propietarios y los consumidores.

Hoy se reunieron en Asamblea de orden interno unos trescientos propietarios urbanos. Al final, salieron en manifestación y fueron al Ayuntamiento, pidiendo al alcalde que se prorrogue por un año el impuesto de consumos.

Contra un proyecto de ferrocarril.

El Ayuntamiento se opondrá a que prospere el ferrocarril de Barcelona a Espungas, recientemente aprobado por la Alta Cámara. Dicho proyecto, lesiona intereses locales.

EL BLOQUE DE LAS DERECHAS

¿HAY QUE IR A EL!

Un extenso periodista católico, el Sr. Ciria Ventós, propone, haciéndolo eco de cuanto EL DEBATE ha venido exponiendo en sus columnas, la formación de un bloque con las fuerzas católicas de distintos matices, á quienes una doctrina, la fundamental, la sana doctrina. La acción católica por su parte, energética, cimentada por una organización perfecta é irradiada al campo de las luchas político-sociales, daría hermosos frutos inmediatos y constituiría el supremo dique á la ola revolucionaria y disolvente.

Un sereno estudio de las fuerzas sociales que hoy actúan en la política española, orientándola y matizándola, ha de llevarnos forzosamente á esta afirmación: costamos gobernados por minorías que son nosotras gracias á la pasividad, al enconamiento de los hombres, y á la inercia de los católicos, que no limitan desde sus hogares á deplorar los males presentes y á votar mayorías desdichadas para el porvenir.

¿Basta esto? ¿Ha de ser esa exclusivamente la misión de los hombres honrados, de las gentes de bien, de la abrumadora mayoría ciudadana que produce, viviendo dentro de las leyes amarelo á su Patria y amando á su Dios? La voz de la conciencia y la voz de la realidad nos dicen que no.

Esos masas hoy retraídas, hoy silenciosas y dispuestas, pero que se van, que se manifiestan, que gravitan con toda la fuerza de su número y de su entusiasmo, pidiendo un puesto en la polea, y más que pidiendo, empúndolo. Con el pensamiento siempre arriba, eso sí, pero mirando también hacia aquí abajo, interviniendo en la vida nacional de un modo vigoroso, y haciendo oír su voz recia en el tumulto de los grupos, que se reparten é rotaciones, los católicos y el honor de España.

El fracaso del liberalismo es ya un hecho admitido, incluso por aquellos que lo defienden. La Patria bajo la tutela de esos hombres, ha ido rotaciondo de desdicha en desdicha, desde la pérdida de todas sus colonias, hasta el empobrecimiento de su Hacienda exhausta. Y como si todo esto fuera aún poco á la sombra de esas libertades absurdas y de un analfabetismo vergonzoso, la anarquía ha levantado la cabeza orgulloso con su negro estandarte de la Democacia. Esperar ¿á qué? ¿A eso á que la Patria se hunda entre los horrores de una revolución sin finalidad, sin objetivo, sin revolucionarios siquiera? ¿Esperar quizá otra semana trágica en toda España, y un definitivo desplome del alfiler social, minado y resquebrajado por todas las propagandas más feroces, contra Dios, contra la Patria y contra la bandera? ¿Patente de cobardías ó de inépticas mercedonas en ese caso todos los hombres de buena voluntad!

Unámonos, reaccionemos, estrechemos el cerco, dando de lado á pequeñas diferencias que están en los colores de los uniformes, pero no en el alma de los soldados.

La unión sincera y la organización en bloques de los católicos, es sin duda la única operada de la Patria en estos instantes. En nombre de Dios y de la Patria, de nuestros hogares y de nuestros templos, de nuestra Historia y de nuestra dignidad de ciudadanos: ¡vamos allá!

CURRO VARGAS

DE RUSIA

FOR TELÉGRAFO

Temperal.

DERBENT (Caucaso, Rusia) 21.

Reina furioso temporal en la costa, habiendo destruido 15 lanchas de pescadores. Percieron ahogados 21 tripulantes.

La peste bubónica.

NOWOTSCHEBKASK (Rusia europea) 21.

Telegrafan desde Popovka que han fallecido 12 personas á consecuencia de la peste bubónica. Hallándose además ocho vecinos atacados de la terrible epidemia.

Dicha localidad ha quedado aislada, empúndolo fuerzas del Ejército para impedir la propagación de la epidemia.

China y Rusia.

LONDRES 21, 23.5.

Dicen de Berlín que se ha recibido allí un despacho fechado en San Petersburgo, en el que se afirma que la situación de China y Rusia se ha agravado considerablemente, hasta el extremo de temerse que ocurra un serio encuentro entre las tropas mixtas que se hallan en la frontera de la Manchuria.

El "sport" trágico

FOR TELÉGRAFO

VILLACOBLEAY 21.

Esta tarde realizaban evoluciones en el aeródromo dos aeroplanos, tripulados por pilotos y aprendices.

Uno de éstos era M. Delcaessé, hijo del ministro del mismo apellido.

Por una falsa maniobra de uno de los aprendices, chocaron en el aire los dos aparatos.

A consecuencia del choque sufrido, cayeron ambos aeroplanos á tierra desde una altura de 25 metros.

El personal del aeródromo acudió rápidamente al sitio de la caída para socorrer á los aviadores.

Estos hallábase todos heridos entre los destrozados aparatos.

Ninguno de ellos presentaba gravedad en su estado, á excepción de M. Delcaessé, que tenía una pierna fracturada.

Reconocido inmediatamente por los médicos, éstos han manifestado temores de que haya necesidad de proceder á una amputación.

El estado de Delcaessé.

PARÍS 21.

El parte facultativo del hijo de M. Delcaessé dice que actualmente es satisfactorio dentro de la gravedad, el estado del herido. Este tiene el brazo derecho y la clavícula izquierda fracturados, varias heridas en las piernas y otra, profunda, en la rodilla derecha.

El herido sufre además una grave en la rodilla izquierda, cuya rótula está rota. Según el mismo parte facultativo, no parece que el hijo del ministro sufra contusiones internas.

ROCHETTE Y SU PROCESO

PARÍS 21, 19.10.

Al Petit Parisien le comunican de Saint Nazaire que entre los viajeros que embarcaron el día 25 del mes pasado con destino á Venecia, uno de ellos se llamaba Rochette, é iba acompañado de madame Rochette y de un niño de corta edad.

Interpelación parlamentaria.

PARÍS 21, 21.30.

El Sr. Delahaye, ha interpellado esta tarde al Gobierno, en la Cámara de los diputados, sobre el affaire del banquero Rochette, queriéndose de los benevolencias de que éste ha sido objeto por parte de políticos y financieros, merced á las cuales ha podido darse á la fuga.

Extendiose luego el orador en largas consideraciones sobre el excesivo éxodo del dinero francés hacia el extranjero.

Consultóle el ministro de Justicia, diciendo que antes se le censuró por haber perseguido con sobrado rigor á Rochette, y que hoy se le censura precisamente por lo contrario.

Explicó luego las medidas adoptadas por el Gobierno para proteger al pequeño ahorro.

El ministro de Justicia añadió que el proceso Rochette, incluso en su período actual, estaban cumplidos todos los requisitos exigidos por la ley, y lo ocurrido con el famoso condenado no ha supuesto descuido de ningún funcionario judicial ni violación de ningún precepto positivo. Aparte añadió el ministro—de que están ahora practicando diligencias para la absorción y captura del banquero.

Presentada y aceptada por el Gobierno una moción, aclarando que la Cámara, considerando suficientemente discutido el asunto, acordaba entrar en la orden del día, fué puesta al voto seguida á votación, quedando aprobada por 411 votos contra 85.

LO DE MONTILLA

AYUNTAMIENTO QUE DIMITE

FOR TELÉGRAFO

CÓRDOBA 21, 22.40

Hoy ha visitado al gobernador civil de la provincia, el secretario del Ayuntamiento de Montilla, quien le ha dado cuenta de que el Municipio en pleno, con el alcalde, ha presentado la dimisión, para calmar la excitación del vecindario.

Los propietarios de los terrenos donde se ha hecho el tendido de cables para la luz eléctrica, se han personado en el juzgado, presentando una denuncia contra el contratista, por usurpación de terrenos.

Los trabajos de tendido de los cables, continúan protegidos por las fuerzas de la Benemerita aquí venidas con tal objeto.

MARRUECOS

FOR TELÉGRAFO

La columna Massonier.

CASABLANCA 21.

Noticias recibidas de Mogador referentes á la columna del coronel Massonier, empiezan á dar detalles sobre la situación de la misma.

Dicha columna fué atacada el 17 del corriente por fuertes contingentes de las tribus cercanas y de la montaña que se rebolvó, ataque que fué rechazado, refugióse después las fuerzas francesas en Casabachá Smitou, en donde fueron sitiadas poco después por millares de asaltantes, cuyo ataque fué igualmente rechazado.

Aun cuando las tribus continúan sitiando la columna, la situación de ésta no es desesperada, á pesar de fallarla agua potable.

De Casablanca, Mazagán y Salá han salido fuerzas, que llegarán el domingo á Mogador. También saldrán para el mismo destino algunas fuerzas de Marrakech.



Información política

La situación.

DICE 'LA EPOCA'
La Época de anoche insiste en declarar insostenible la continuación de los liberales en el Poder. De su fondo entresacamos los siguientes párrafos:
«Porque si el señor conde de Romanones plantea al Monarca la cuestión de confiarle, como la ley exige, si somete a la resolución del Rey, íntegramente, sin modificaciones anticongresuales, el problema político; si dice a Don Alfonso XIII que la solidaridad de los partidos monárquicos sea la roca, y que el conservador reclama el desagradado que merece por lo que con él se hizo, y entiendo que ha llegado la hora, porque la opinión así lo señala, de que se cambie de nuevo la dirección de los asuntos públicos, en este caso no creemos posible que las seguridades de que hoy alardea, y que estimamos como meras ilusiones, se conviertan en una realidad.
No lo creemos posible, porque no podemos sospechar que el señor conde de Romanones acepte la responsabilidad de que el Monarca de semejante solución a la crisis política.»

La historia política del actual jefe del Gobierno es una larga serie de atrevimientos; pero así y todo, no es posible que el señor conde de Romanones se atreva a lo que no se habrían atrevido jamás ni el insigne Cánovas ni el habilísimo Sagasta a gobernar solo, sin la cooperación, sin el concurso de la respectiva minoría disidente.

Y si la historia, al solo intento de emprender el camino, se veía obligado a apoyarse en los elementos republicanos, cada día más intrínsecos, porque cada día abrigaban mayores esperanzas, y la Monarquía resultaba cada vez menos defendida, menos amparada, más expuesta a los embates de las facciones...

DICE 'EL CORREO ESPAÑOL'

Comentando el artículo de anteyer de La Época, dice El Correo Español de anoche:
«Opinión desatendida, entonces (en 1909) aquella opinión poderosa, aquella opinión intensa, formada por los amigos de todos los hombres de orden, sin distinción de ideas, indignados por las injurias y las calumnias que contra la Patria se habían puesto en circulación?
Fué el Sr. Maura, o si se quiere, para ser más exacto, el Gobierno que el señor Maura presidió; jamás Gabinete alguno había estado, fuera de su propio campo, con las cooperaciones y los asentamientos de intereses con que contaba aquí; jamás Gobierno alguno había tenido circunstancialmente tanta fuerza, ni encontrado en condiciones tan favorables para dar la batalla, en las calles, si era preciso, a la revolución.»

DE ACUERDO

Estamos completamente de acuerdo con esta afirmación del querido colega, cuando creemos, también con él, que el Sr. Maura debía hablar explícita y claramente, y no a través de las columnas de La Época, pidiendo en el Parlamento el Poder, como hizo Muret, si entendiéramos que el interés de la Patria exige la vuelta de los conservadores.

Una confusión enorme.

En todos los círculos políticos y periodísticos se hablaba anoche con gran calor de la situación política presente, conviniéndose en que es una de las más difíciles, o quizás la más de cuantas ha atravesado nuestro país en muchos años.
Con referencias a noticias de origen liberal, se decía que los ministeriales están desahucados de la situación política, y que el Gobierno continuará, fundándose en las palabras que ayer, a última hora, pronunció en la Cámara el conde de Romanones, diciendo que este Gobierno no trajo más compromisos que el de aprobar el Tratado franco-español y legalizar la situación económica, y sin añadir nada más que pudiera dar a entender algo de lo que en el futuro próximo pueda ocurrir, con referencia a planes de Gobierno.

También se decía que lo ocurrido en la sesión de ayer es una maniobra que tiene por fin hacer creer a quien interese que los partidos—los republicanos—no ven con agrado la vuelta de los conservadores, y que a este plan de hostilidad a Maura, y con él fin de causar impresión, se encamina el mitin anunciado por la Conjuración para el día 23.

Se teme a Maura, esto es todo; y con lo ocurrido en la sesión de ayer, y con el anunciado mitin, se pretende ponerle un veto y ejercer presión para impedir que gobierne.
Otros informes, también de origen liberal, afirmaban ayer que aún se apartaría la situación liberal con un Gobierno Romanones, y que éste tenía ya formado Gobierno, anunciándose que a la presidencia del Senado iría el Sr. García Prieto, y el señor Cobian a la del Congreso.

Por otra parte, informes de origen conservador, decían que es imposible ya culpar a nadie de la inacción del partido liberal; que si no se ha hecho nada, no ha sido por falta de tiempo, ni porque nadie haya dificultado su labor de gobierno, y que estando evidentemente fracasados, la vuelta de los conservadores al Poder es necesaria para los intereses nacionales.

Se contaba que ayer, algunos diputados habían visitado al Sr. La Cierva, saliendo bien impresionados, lo que coincide con manifestaciones hechas por personajes conservadores, que datan de anteyer, y que ayer recogimos, contándose también que algunos diputados que anoche hablaban con el Sr. Maura y Gamazo le oyeron decir algo que prueba que el Sr. Maura está decidido a gobernar, saltando por imposiciones de elementos de revuelta, que, lejos de perturbar, tendrán a bien callarse el día que el Gobierno conservador se constituya, no dejando de ser mera palabrería las alianzas que durante estos últimos años promovieron, y que en un país organizado no pueden ser más oídas por gobernantes serios, que tengan concepto de sus deberes.

Parece que hablando de los artículos que publica La Época, y extrayéndose algunos diputados conservadores de que el Sr. Maura no haya confirmado lo que La Época dice, contestó el Sr. Maura y Gamazo:
«No los he ratificado; pero tampoco los he refutado.»

Y fuera ya de las opiniones que vienen de uno y otro campo, personas imparciales que están fuera de los partidos, decían anoche que es una comedia cuanto está ocurriendo, y que los egoísmos de años y las ambiciones de los otros están creando una situación cuyos resultados son muy difíciles de prever; pero desde luego serán muy graves.
La expectación es enorme, el interés cre-

EL DEBATE DE AYER

El debate que ayer promovió en el Congreso a última hora el Sr. Romeo, no muy conforme con la seriedad del Parlamento, e irregular y poco acertado.
Se decía que lo que el Sr. Romeo pidió a los jefes de las minorías, esto es, que pusieran su opinión sobre si debía o no continuar en el Poder el partido liberal, era de una candidez suprema, dado que todo el mundo sabe como cada cual opina, sino lo exponga, y se añadia que el debate a nada sirvió, sino a dar margen para que se manifestaran estados pasionales, que al fin y al cabo, en nada han de influir para la solución que debe tener la actual situación política.

LA RETIRADA DE MORET

Amigos del Sr. Moret decían ayer tarde que la presidencia del Congreso será el último cargo político que desempeñe D. Segismundo.
Añadían en los pasillos del Congreso que el Sr. Moret vendrá a la primera sesión que celebren las Cortes en la próxima etapa parlamentaria, a fin de pronunciar un discurso político de alto vuelo, último que pronunciará en el Parlamento, pues se retirará definitivamente de la vida política.

¿VILLANUEVA A ESTADADO?

Entre personas caracterizadas del partido liberal, de las que todavía creen difícil el advento del Poder del partido conservador, se cotiza como cierta la noticia de que el actual ministro de Fomento se hará cargo de la cartera de Estado, que quedará vacante al retirarse a descansar, conforme tiene anunciado, el Sr. García Prieto, y que la poltrona del Ministerio de la Puerta de Atocha la ocupará el Sr. Burell o un actual director general de la casa que desempeñó un cargo en Hacienda.

EL RESFRIADO DEL SR. MONTORO

Al saberse ayer en el Congreso que el Sr. Montoro no presidirá la sesión del Senado por encontrarse resfriado, se dijo que la indisposición de D. Eugenio obedecía al temor que antes de entrarse las Cortes se levantara en la Alta Cámara el proyecto de Mancomunidades.

MORET NO VIAJA

Amigos de la intimidad del Sr. Moret han desmentido que el presidente del Congreso se proponga hacer ayer un viaje por el extranjero como se ha dicho.

En el Senado.

LA SUSTITUCION DE LOS CONSUMOS
En los pasillos del Senado corrió ayer el rumor de que los conservadores harán rudísima oposición al proyecto de ley sobre sustitución del impuesto de consumos.
Por el visto, en la Comisión se acordó que la base de del proyecto fuese reducida de un modo, y en el dictamen aparece de otro.

LA DISCUSION DEL TRATADO

Ayer hablaron en el Senado respecto a este proyecto el Sr. Allendesalazar y el señor Parrés, contestándose, respectivamente, el barón de Sacro Lirio y el Sr. Maestro.

LO DE LAS PENSIONES

El Sr. Allendesalazar pronunció un discurso de tonos muy mesurados, y el señor Parrés declaró contrario a nuestra expansión en África.

LA VENTA DEL 'NUMANCIA'

El Sr. Romanones contestó que el Numancia no podía guardarse en una vitrina, y que su sostenimiento ocasionaría grandes gastos.

LA OPOSICION CONSERVADORA

Elementos conservadores decían anoche que están decididos a que el Gobierno no pase en el Senado dictámenes como el de reforma de la ley de Consumos, por ejemplo, sino que se limite a discutir tan sólo los que tiene anunciados y convenientes.

LA CLAUSURA DEL PARLAMENTO

Definitivamente está acordado que esta tarde celebre sesión el Senado.
Mañana, lunes, quedará clausurada la presente etapa parlamentaria.

En el Congreso.

LO QUE DICE NAVARRO REVERTER
Cuando llegó ayer tarde al Congreso el señor ministro de Hacienda, habló con varios periodistas, ante los que confirmó que por la mañana había celebrado una conferencia el conde de Romanones, para tratar de la labor económica de las Cámaras, y designar los proyectos que deben quedar aprobados antes de que se cierre el Parlamento.

Dijo el Sr. Navarro Reverter que ha llegado al Congreso el proyecto referente a los derechos pasivos de los contribuyentes, en el que se habían introducido los derechos pasivos de los auxiliares de Gracia y Justicia, que han sido desgraciados por incorporarlos al proyecto general.

Acerca de este proyecto de Clases pasivas, dijo el señor ministro que el Sr. Azcárate se había lamentado de que no se aprobara antes de que las Cortes se clausuraran, pues su interés para el país es muy grande.

Terminó diciendo el ministro que está recibiendo numerosas felicitaciones de todas partes, y especialmente de Cataluña.

LA MODIFICACION DE SERVICIOS

El lunes, en votación nominal pedida por los conservadores, será aprobado en el Congreso el proyecto de modificación de los servicios.

LA SANCIÓN DE LOS PRESUPUESTOS

El ministro de Hacienda dijo ayer tarde que estaba muy satisfecho, porque, contra costumbre, este año firmará el Rey el día 24 sancionando la ley de Presupuestos.
La sanción de esta ley nunca se ha podido firmar antes del 21 de Diciembre.

LA NUEVA LEGISLATURA

Por manifestación hecha ayer tarde por uno de los señores ministros, se ha sabido que el conde de Romanones quiere que el día 1 de Febrero se reanuden las sesiones de las Cámaras.

Los ministros.

LO QUE DICE VILLANUEVA
El Sr. Villanueva manifestó ayer a los periodistas que había recibido la visita de una numerosísima Comisión de Huesca, de la que formaban parte los Sres. Salillas, Albornoz y Moya, para pedirle la pronta solución del expediente de riegos del Alto Aragón.

Respecto a los alarmantes rumores que han circulado estos días, relativos a supuestos conflictos ferroviarios, dijo el ministro que carecían del más pequeño fundamento, pues no se han recibido noticias de ninguna alteración en los servicios.

Participó, además, el Sr. Villanueva a los reporteros que ayer por la mañana había llegado al Ministerio una petición, firmada por 500 vecinos de Montilla, que tratan de formar una Cooperativa eléctrica.

Después de examinados los documentos que la acompañan y de ver que se ajustaban a las prescripciones legales, el ministro ordenó la mayor celeridad en la tramitación del expediente, con objeto de que el próximo martes se halle terminado.

Claro está, concluyó diciendo, el Sr. Villanueva—que esta Cooperativa, lo mismo que otra Sociedad de electricidad establecida también en Montilla y cuantas se instalen en España, se ajustará estrictamente a lo que mandan las leyes, para cumplir las normas, dictadas siempre mirando al interés público, el Gobierno se valdrá de la fuerza legal, si preciso fuere, para que se han organizado para amparar el derecho de todos, y no los caprichos y suspicacias de elementos aislados.

ROMANONES NO RECIBE

El conde de Romanones no recibió ayer a los periodistas.
El subsecretario de la Presidencia, señor Zancada, fué el que manifestó a los reporteros que el jefe del Gobierno había estado en Palacio, donde despachó con el Rey más tarde que de ordinario, razón por la cual desde Palacio se dirigió al ministerio de Hacienda, donde confirió con el Sr. Navarro Reverter acerca de la marcha de los debates parlamentarios. Trataron de si, por fin, será o no preciso habilitar el domingo para que el Senado celebre sesión, no llegando a una determinación, pues el presidente de la Comisión de presupuestos de la alta Cámara, Sr. Rodríguez, que asistió a la entrevista, expuso su esperanza de que acaso bastara con celebrar sesión el lunes.

El conde de Romanones desmintió el rumor de Hacienda fué a casa del general Alfau, que aún está enfermo, aunque ha dejado el lecho, con el propósito de celebrar con él otra conferencia sobre los asuntos de Marruecos.

Otras noticias.

UN BANQUETE
Ayer, a la una y media de la tarde, reunió en el Palace Hotel las Comisiones venidas de Valencia con objeto de concertar con ellas la construcción del ferrocarril Madrid-Utiel, para los señores diputados valencianos sin distinción de matricios políticos.
En el Palace tuvo lugar un espléndido banquete, al cual fué invitado, por iniciativa de D. Amalio Gimeno, el presidente del Consejo, Sr. Romanones.

No hubo brindis, pero se habló mucho y muy valientemente acerca de los descos de Valencia, y de lo que por ellos puede hacer el Gobierno.

Quedó en habilitar el día de hoy para celebrar sesión en el Senado y discutir el asunto de los complementarios.

En esta sesión el Gobierno hará la declaración que ayer dijimos respecto al artículo 2.º del proyecto.

Los senadores valencianos están en actitud expectante, para ver si el Sr. Romanones dice que el ferrocarril Madrid-Utiel se incluirá ahora en el proyecto actual, o se compromete a incluirlo en la primera ocasión.

El Sr. Sánchez de Toca pronunció esta tarde un discurso declarándose hostil al proyecto del Gobierno.

Por el Ministerio de Fomento se ha dirigido un telegrama circular a todos los gobernadores civiles para que, de acuerdo con los jefes de Obras públicas de las respectivas provincias, tengan presente siempre el trabajo, a fin de poderlo facilitar en cualquier momento que las circunstancias lo exijan.

REAL ORDEN FIRMA

Ayer firmó el señor ministro de Hacienda la Real orden para que las Clases pasivas pasen revista el próximo Enero, como en otro lugar decimos.

Esta revista, en frase del ministro, será rigurosísima.

VIAJE DE ROMANONES

El día 25 saldrá para Santa Cruz de Mudeca, acompañando a Sr. Navarro Reverter, el jefe del Gobierno señor conde de Romanones.

FIRMA DEL REY

S. M. el Rey firmó ayer los siguientes Reales decretos de Fomento:
Autorizando la ejecución, por subasta, de las obras a que se refiere el proyecto de ensanche del muelle viejo en el puerto de Palma (Balears).

Idem de fomento de la explotación del muelle Norte del puerto de Huelva.

MITIN REPUBLICANO

El día 29 de este mes, se celebrará en la Plaza de Toros un mitin, organizado por la Conjuración republicano-socialista, que a la salida organizará una manifestación.

REVEILLON 1912 AU PALACE HOTEL
Cobertor, 10 pesetas.
Orquesta de Zigzag.
Gran fiesta sin sorpresa.
Bello hallazgo.
Sirvanse reservar las mesas con anticipación.

NOTICIAS

EL MEJOR VINO PINEDO
La Junta de gobierno del Colegio de Abogados de Madrid abre un concurso entre escritores españoles para premiar un proyecto de monumento dedicado a perpetuar la memoria de D. Manuel Cortina.

bles en el carácter y en la intensidad de la enfermedad de Madrid. Los estados catarrales y las infecciones gripales benignas, son las enfermedades más abundantes. Han disminuido los ataques de reumatismo y ceden en su agudeza y rebeldía a la terapéutica. Abundan los dolores musculares y las neuralgias en sus diferentes localizaciones. Los padecimientos del vientre y las infecciones filoidales son escasas en número.
En la infancia, además de los catarras y las anginas, abundan el sarampión, la viruela y la difteria.

CALVOS LOCOPARELL. Reta a Vinctor, Friciol y Santos. LOCOPARELL es el único preparado que cura todas las enfermedades del cuero cabelludo. Su autor, D. Francisco Avales del Campo está presto a demostrarlo ante técnicos de reconocida competencia. Al paleque, señores avales preparados. De Venta: Barcelona, E. Sarrá, Calle Poeta, 7; bajo; en Málaga, Marqués de Laris, 4; en Oviedo, Uría, 16; en Madrid, Pérez Martín, y Martín y Durán, y en todas las perfumerías y droguerías de importancia, y en casa de su autor, Lavapiés, 49.
CATARRO-TOS — Jarabe de heroína (benzo-cinámico) del doctor Madariaga. Agradable e insuperable remedio pectoral.

EL TRATADO

FOR TELEGRÁFO
PARÍS 21, 10,15.
El Excelsior publica hoy una carta que le dirigió el conde de Romanones, jefe de la prensa oficial franco-española. Pone de manifiesto la cordialidad de sentimientos de que se halla animada España, con respecto a Francia, y dice que la firma del Tratado es feliz augurio para la realización de ideas, que contribuirán a estrechar las relaciones de ambos países. En la obra mancomunada que han de llevar a cabo en Marruecos existe un espíritu de solidaridad que estrechará también los lazos comerciales, y éstos constituirán la base más firme de toda entente.

Reproduce a continuación el mismo periódico otra carta del Sr. Poincaré.
En ella dice el jefe del Gobierno francés que el Tratado abrirá una era de franca cordialidad, y que ambas naciones deberán concertarse en muchas cuestiones económicas y aduaneras en Marruecos para evitar dificultades, lográndose así mediante una entente local, que ha de hacer aún mayores las amistosas relaciones que guardan actualmente Francia y España.

MOVIMIENTO CATALICO

Lugo.—En la Juventud Antoniana dio una conferencia el muy ilustre señor lectoral, sobre «Conformidad entre la Biblia y la Ciencia, respecto al origen del hombre».
Barcelona.—En San Jaime, Sasoliveras, fundaron un Sindicato Agrícola y una Caja rural.
Navalcarnero.—A los sacerdotes dió unas conferencias sociales, el infatigable padre Correa, preparatorias de la campaña sindical, que uno de estos días comenzará con el mitin de Villamanta.

EL CRITERIO

Es la marca de SIDA CHAMPANNE que más se vende en España y en el extranjero.

Cotizaciones de Bolsas

21 DE DICIEMBRE DE 1912

Table with columns: BOLSA DE MADRID, BOLSA DE BARCELONA, BOLSA DE BILBAO, BOLSA DE PARIS, BOLSA DE LONDRES, BOLSA DE MEJICO, BOLSA DE BUENOS AIRES, BOLSA DE CHILE. Includes various market data and exchange rates.

Sesiones de Cortes

SENADO

Sesión del día 21 de Diciembre.
Se abre la Sesión a las tres y cuarenta.
(Ésta en la Cámara el conde de Romanones.)
El banco azul desierta.
Se aprueba el acta.
(Entra el ministro de Estado.)

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor LASTRES protesta de que en la Gaceta haya aparecido un decreto en el que se autoriza la enajenación de la Numancia.
Dedica frases de elogio al sbarco glorioso, el primero que dio la vuelta al mundo, el que ese barco desapareciera.
Dice que si esto no se evita habrá que crear las palabras del Sr. Silvela, que decía que éste era un país insular.
Ruega también se ponga un cobertizo al submarino Peral para su conservación.

El conde de ROMANONES manifiesta que la Numancia no es una ruina que puede conservarse en un Museo; de ahí la necesidad de desprenderse de ella, porque el conservar la originalidad nuevos gastos.
El señor LASTRES rectifica, insistiendo en que el referido barco es una gloria nacional que no debe venderse por un mísero puñado de pesetas.

ORDEN DEL DIA

Se votan definitivamente varios de los dictámenes aprobados estos últimos días.
Se aprueba el dictamen creando un registro de la propiedad en Borjas Blancas.
Idem otro ampliando el plan de 7.000 kilómetros de carreteras, después de desear los enmiendas del señor MARTINEZ.
Idem otro declarando servicio general el ferrocarril de vía ancha de Avila a Salamanca, pasando por Penaranda.

Idem el que autoriza a la Junta de obras del puerto de Cádiz para cumplir obligaciones para la ejecución de ciertas obras.
Continúa este debate.
El señor ALLENDESALAZAR consume el segundo turno en contra.

Dice que es casi episódico lo que tiene que referir al Senado.
Manifiesta que no es la ocasión más propicia para dirigir censuras.
Y aún no estando conformes—dice—debemos dar nuestra aquiescencia.

En las conversaciones franco-germanas continúa—el Gobierno que se sentaba en ese banco, no intervinieron con beneficio para España.
Relacionado con este punto, lee algunos documentos del Libro Rojo español.
El destino—termina—nos ha llevado a una obra: la de civilizar el territorio marroquí; a esto debe tender el Gobierno y a esto debemos tender todos.

Procuramos que la obra se realice y habremos cumplido un sagrado deber.
El barón de SACRO LIRIO, de la Comisión, le contesta.
Hay que ver—dice—la diferencia de la importancia de este Tratado a la de otros Tratados.

Yo perteneceré—sigue—a los que están conformes sin reservas, teniendo en cuenta lo que es el territorio marroquí.
Manifiesta que el que quiere que a ese territorio vaya el obrero español lo mismo que ha ido a Argelia, por cuanto ha de estar bajo nuestro dominio.

Todo ministro que negocia, lo hace en nombre de España, que es quien en realidad negocia.
Es preciso—exclama—que emprendamos el camino que este Tratado inicia, alta la mirada, siempre adelante.

Yo declaro que si todos nos inspiramos en los alicientes que hoy palpitan, la firma de este Tratado señalará uno de los más culminantes momentos en la Historia patria.
El señor ALLENDESALAZAR rectifica muy brevemente sin añadir nada nuevo.

El señor PARRÉS Y SOBRINO comienza diciendo que siente intervenir en este debate, por creer que es una nota discordante.

Ensalza la labor del ministro, la cual calificó de benedictina.
Yo—exclama—vengo aquí a representar a la inmensa masa que no quiere conquistas, ni guerras, ni colonizaciones, sino que lo único que quiere es vivir en paz y en gracia de Dios.

Lo que nos hace falta es penetrar pacíficamente por estos yerros campos de Castilla, llevando la paz y la concordia y el bienestar.
Yo, señores senadores, desearía para España todas las dichas y bienandanzas, que fuese superior a Alemania, a Inglaterra.

Yo—exclama—vengo aquí a representar a la inmensa masa que no quiere conquistas, ni guerras, ni colonizaciones, sino que lo único que quiere es vivir en paz y en gracia de Dios.

Lo que nos hace falta es penetrar pacíficamente por estos yerros campos de Castilla, llevando la paz y la concordia y el bienestar.

Yo, señores senadores, desearía para España todas las dichas y bienandanzas, que fuese superior a Alemania, a Inglaterra.

Yo—exclama—vengo aquí a representar a la inmensa masa que no quiere conquistas, ni guerras, ni colonizaciones, sino que lo único que quiere es vivir en paz y en gracia de Dios.

Lo que nos hace falta es penetrar pacíficamente por estos yerros campos de Castilla, llevando la paz y la concordia y el bienestar.

Yo, señores senadores, desearía para España todas las dichas y bienandanzas, que fuese superior a Alemania, a Inglaterra.

Yo—exclama—vengo aquí a representar a la inmensa masa que no quiere conquistas, ni guerras, ni colonizaciones, sino que lo único que quiere es vivir en paz y en gracia de Dios.

Lo que nos hace falta es penetrar pacíficamente por estos yerros campos de Castilla, llevando la paz y la concordia y el bienestar.

SENADO

Sesión del día 21 de Diciembre.
Insiste en que en Marruecos no conseguiríamos ninguna finalidad práctica.
Yo soy partidario del engrandecimiento de la industria y del comercio, de la reorganización del Ejército, y de que nuestras relaciones con América se estrechen.

Anuncia que intervendrá para tratar de la política internacional que ha de seguir España.

Rectifica también el señor RANERO; entre ambos oradores se promueve un viví diálogo, que se apresura a cortar la presidencia, por juzgar que no está dentro de lo reglamentario.

El señor POLO se levanta a hablar.
Señores—comienza diciendo—no hay que asustarse, porque no he de pronunciar un largo discurso, puesto que no soy competente en cuestiones internacionales.

Pero he sido aludido tan directamente, que me veo obligado a intervenir.
Yo—dice—no tengo más que adherirme a las manifestaciones elocuentísimas que el gran tribuno Sr. Vázquez de Mella ha pronunciado en la otra Cámara. Por consiguiente, la minoría carlista del Senado, seguirá la misma conducta que la del Congreso.

Felicita al ministro de Estado.
Luego, y como representante de Valencia, dice que teme por la suerte de las producciones de Levante, por cuanto son las mismas que las de África.

Ruega que cuando se hagan las aplicaciones arancelarias se tenga mucho cuidado con no perjudicar a una provincia ó a varias de la Península, para beneficiar a una colonia ó como quiera llamarla.

Contesta el barón de SACRO LIRIO.
Rectifica el señor POLO.
Dice que no habiendo tenido su partido intervención ninguna en otros Tratados, tampoco ha de tenerla en éste, y fin de no contrastar voluntades, por lo cual se abstiene de votar.

El señor LABRA reza a la presidencia que en virtud de lo cansado que está ya la Cámara se le reserve para mañana la palabra, con el fin de contestar a alusiones.

La PRESIDENCIA accede, y se suspende el debate.
Pregunta luego si la Cámara acuerda habilitar los días de mañana y pasado para celebrar sesión.

El señor ALLENDESALAZAR pregunta si en el orden del día de esas sesiones figura ya, además de presupuestos y Tratado, el proyecto de reforma de consumos.

El ministro de ESTADO se lamenta de la campaña que están llevando a cabo los conservadores.

Dice que lo que encarece el Sr. Allendesalazar, es de la pertinencia de la Mesa, la cual ha de resolver.

La PRESIDENCIA dice que como dictamen pendiente tiene que figurar, aunque no se discute.

Queda acordado habilitar los referidos días, y se levanta la sesión a las seis y cincuenta.

CONGRESO

Sesión del día 21 de Diciembre.

A las tres y media abre la sesión el señor Moret.

En el banco azul, los ministros de Gobernación, Guerra y Fomento.
Se aprueba el acta de la anterior.

RUEGOS Y PREGUNTAS
El señor IGUAL dirige un ruego al ministro de Fomento sobre el ferrocarril de Torre del Mar a Zúrgena.

El señor SORIANO solicita varios expedientes, entre ellos el de arriendo de consumos de Reina y la hoja de servicios de los magistrados del Supremo.

El señor IGLESIAS (D. Pablo) se queja de abusos cometidos por las autoridades de Málaga deteniendo a los huelguistas tranviarios.

Después denuncia faltas cometidas por incumplimiento del reglamento de Policía militar.

El señor BARRIOBERO pregunta si necesitan autorización para trabajar particularmente los ingenieros de Caminos, contestándole afirmativamente el señor VILLANUEVA.

El señor ABRIL OCHOA se duele de los abusos que se cometen al amparo de los aranceles judiciales, protestando de que no se ponga coto a ello.

La interpelación Amado.
El señor AMADO continúa su interpelación, comenzada ayer, sobre recompensas militares.

Insiste en que nuestro Ejército no está preparado para la guerra, cosa dicha por el Estado Mayor, señalando deficiencias en la instrucción.

Cita textos del Estado Mayor, en los que se asegura que durante la pasada campaña de Melilla no todos los soldados disponían de fusiles.

Hace consideraciones, remontándose a tiempos antiguos, para demostrar lo poco que se ha gastado en material de guerra.

Dice que aquellos países que exageraron las recompensas son los que siempre fueron derrotados.

Habla de la organización del Ejército en Francia, Rusia y Japón, aduciendo enseñanzas sacadas de la guerra balcánica.

Dice que Alemania, después de sus grandes victorias del año 70, no concedió ningún ascenso.

Dice que la oficialidad de nuestro Ejército que fué a Cuba y Melilla marchó sólo por el honor de pelear; pero que después se desahucaron ambiciones y egoísmos.

Interpretando el general sentir de la oficialidad, dice que España debe hacerse fuerte para figurar dignamente en el concierto de las naciones.

Termina diciendo que aunque algunos pueda tacharle de antimilitarista, él ha hablado respetando a su conciencia.

Como están para terminar las horas reglamentarias, el PRESIDENTE suspende la discusión, entrándose en el

El señor PEDREGAL, apoya dos artículos adicionales sobre tributaciones de Sociedades bancarias extranjeras...

El señor ministro de HACIENDA le contesta, manifestando que no es posible acceder a lo propuesto por el Sr. Pedregal...

El señor ministro de FOMENTO contesta al Sr. Fernández Jiménez, diciéndole de que este diputado haya sido tan injusto con él...

Dice que el solo hecho de sentarse en el banco azul no puede obligar a ningún ministro a ver con calma imputaciones totalmente falsas...

El señor FERNÁNDEZ JIMÉNEZ, con la venia de la presidencia, se declara de acuerdo con el Sr. Azcarate...

Dice que la política española ha entrado en una nueva fase, porque antes era el Parlamento el que determinaba si un Gobierno debía o no plantear a la Corona la cuestión de confianza...

Epoca diga que el partido conservador, pidiendo el Poder para mañana, quiere echar del banco azul a un Gobierno liberal...

El señor presidente del CONSEJO contesta al Sr. Romeo, diciendo que el señor Romeo es un diputado independiente, que habla cuando le da la gana...

A mí me parece que está muy puesto en razón que La Epoca diga lo que dice, que pida el Poder; lo grave sería que el Poder se pidiera desde esos bancos...

El señor URZALIZ comienza diciendo que el Sr. Magu, autor de la ley del voto obligatorio, es el primero en no cumplir aquello que obliga a los ciudadanos...

Rectifica el señor URZALIZ, extrañándose de las declaraciones hechas por los republicanos, diciendo que hablan como españoles...

Rectifica el señor URZALIZ, extrañándose de las declaraciones hechas por los republicanos, diciendo que hablan como españoles...

BAZAR "MELILLA" JUGUETES FINOS.-JUGUETES BARATOS Y MUY BONITOS, PARA PREMIOS EN LOS COLEGIOS

Religiosos Servicios de la Compañía Trasatlántica. Línea de New-York, Cuba y Méjico. Línea de Venezuela-Colombia. Línea de Filipinas. Línea de Buenos Aires. Línea de Fernando Poo. Línea de Cuba y Méjico.

Juan Carrara é Hijos. CALLE REAL, GIBRALTAR. Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. SALIDAS DURANTE EL MES DE ENERO (SALVO MODIFICACION) Para Santos y Buenos Aires, los Paquetes italianos "SAN GUGLIELMO"...

Confitería HIDALGO. CASA DE PRIMER ORDEN PARA LAS PROXIMAS PASCUAS De todo, y todo de lo mejor. BARQUILLO, 9. Teléfono núm. 1.660.

FABRICA Y ALMACENES DE BRONCE. ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA EL CULTO DIVINO. Candeleros, candelabros, lámparas, luminarias, arañas, custodia, clices, esponjas, patenas, ciriales, atriles, sacras, tabernáculos, balustradas para coros y presbiterios, etc.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA. Gran Relojería de Paris. FUENCARRAL, 59, MADRID. Llamamos lo atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que se ocupan de relojería...

LA CALERA. RECREADOS TALLERES del escultor VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos...

Hijos de M. de Igarfua. ANTIGUO DEPÓSITO DE SAN JUAN DE ALCARAZ. FABRICA ALMACENES Luis Mitjans, núm. 4. ALMACENES Calle de Atocha, núm. 65. Teléfono, núm. 1.340. Teléfono, núm. 3.875.

ALMACÉN DE TEJIDOS Sevilla, 16. Mantas, Mantones, Faldas de lana y de algodón, godós, Giletes blancos, etc. de punto lino y de seda...

BOLSA DEL TRABAJO DEL CENTRO POPULAR CATOLICO DE LA INMACULADA (Atocha, 18). MADRID. Solicitan trabajo. Un matrimonio sin hijos, de dos una portera. Un chauffeur, un cobrador, un contable, un ayudante de pintor y varios peones sueltos de albanil.

El Emporio de Ventas. Rogamos a las familias de provincias que llegan a Madrid, visiten nuestra Exposición de Muebles y objetos Decorativos. Los hay de todos los gustos y variedad de precios...

EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD! Gran facilidad de la Casa a los señores sacerdotes para adquirir este reloj. En cada niquel con buena máquina garantizada, caja media extraplano... 25. Idem, máquina extra, áncora, rubies... 35. En caja de plata con extra de áncora, 15 rubies, decoración artística ó mate... 40.

SUCULENTOS y de sabor incomparable, resultan Los Pollos poulardes, pavos, capones, corderos, piernas de cerdo, etc., etc., asados en la moderna cocinera aisladora especial de esta casa. Utensilios de cocina irrompibles. Baterías completas, á 58 pesetas. Cafeteras de los últimos sistemas. Filtros higiénicos para agua.

LOTERIA NUM. 14. Antigua de Santo Domingo. Su nuevo administrador, José Manzanera remite a provincias y extranjero billetes de todos los sorteos. Plaza de Santo Domingo, 51, Madrid.

VENTA DE PRODUCTOS. Los Sindicatos agrícolas de la provincia de Palencia ofrecen sus productos, que son cereales, legumbres, vinos, patatas, carbones de encina, alubias, lanas, etc. Dirigirse a la Federación Católica Agraria de la Provincia, Círculo Católico, Palencia.

NECESITAN TRABAJO. JOVEN maestro, sin título, se ofrece para colegio católico ó de seculares. Buenas referencias. Lista de Corcos, postal número 16. 694.938. SACERDOTE graduado, con mucha práctica, da lección de primera y segunda enseñanza a domicilio. Razón, Principio, 7, principal. SEÑORA portuguesa, católica y joven, ofrece para dama...

KARBUR. Exclusivo de la Calera, es el mejor aceite para lámparas, mecheros, etc. Magdalena, 1, entreseñero. Teléfono 650. Omnibus a las estaciones. Por un servicio para una sola familia y un solo domicilio, basta seis personas y 100 kilogramos de equipaje, a las estaciones de Norte y Mediodía, tres pesetas.

Aviso. Para anuncios y suscripciones, en la Administración de este periódico. BARQUILLO, 4 Y 6. ANUNCIOS. Plaza de Matute, 8, 2.ª derecha.

NECESITAN TRABAJO. JOVEN maestro, sin título, se ofrece para colegio católico ó de seculares. Buenas referencias. Lista de Corcos, postal número 16. 694.938. SACERDOTE graduado, con mucha práctica, da lección de primera y segunda enseñanza a domicilio. Razón, Principio, 7, principal. SEÑORA portuguesa, católica y joven, ofrece para dama...

de compañía, ama de gobierno, para niños ó costura. Escribir a María Osorio, San Marcos, 30, 2.ª izquierda. SACERDOTE 37 años, ofrece servicios en provincias ó en el extranjero, como profesor, capellán particular ó cargo compatible dignidad. Informos en esta Administración. PROFESOR católico de primera enseñanza, con inmejorables referencias, se ofrece a familia católica, para educar niños, oficina ó secretario particular. Fernando de la Torre—Recinto del Hipódromo. COLOCACION solicita señora entendida en todos los negocios de una casa. Razón: Rafael Calvo, 5, y Lagasca, 14, piso 3.º SACERDOTE joven, se ofrece para acompañar niños, escritor particular ó cargo análogo, propio de su dignidad. PASCARAL, 162, portería. PERSONA cristiana, de educación y con carrera, que hoy se halla en la desgracia, aplica para el cargo de secretario particular ó de instructor, de un colegio de enseñanza. Buena referencia. Razón: Fuencarral, 139, 2.ª, derecha. JOVEN honrado, se ofrece para el comercio ú otra clase de empleo. Razón: Minas, 17, 4.ª, izquierda. JOVEN, poseyendo conocimientos técnicos prácticos de la industria de hilos, ofrece sus servicios. Inmejorables referencias. Razón: el reverendo padre guardián de padres Capuchinos de Jesús, de esta Corte. CABALLERO inmejorable referencias, con práctica desde joven, de servicio en casas grandes, se ofrece para casa análoga, con el fin de administrar. Referencias: Duque de Liria, 5 y 7, 2.ª, izquierda. SACERDOTE ofrece lecciones de latín y castellano, á domicilio, ó preceptor niños. Razón: Olivar, 34, 3.ª, derecha. JOVEN de pueblo, con buenas referencias, ofrece de cargo ó cargo análogo. Razón: Augusto Figueroa, 16, primero. JOVEN diez y seis años, empleado en ministerio, buena letra, se ofrece buena tarde, para oficina. Referencias inmejorables. Razón: Luisa Fernández, 25, 3.ª, izquierda. JOVEN diez y seis años, con buena letra y escribiendo á máquina, ofrece para escribir en horas noche. Pocos referencias. Lista Corcos, postal número 692.373. JOVEN de cuatro años, buenas referencias, se ofrece para el comercio. Informos en la administración ó esta portería. SEÑORITA de compañía, hablando francés, se ofrece para acompañar por la mañana, señoritas ó niños. Informos inmejorables. Tutor, 18, 4.ª, de noche. SEÑORA francesa, dará lecciones. Precio módico. Razón en esta Administración. SE OFRCE criado, buen tipo, sabiendo su obligación. Razón: Augusto Figueroa, 16. SE OFRCE portero con inmejorables referencias. Razón: Augusto Figueroa, 16. SEÑORITA católica, poseyendo a la perfección contabilidad, conocimientos de los sistemas francés, con título de maestra superior, solicita colocación en oficina, lecciones particulares, ó cargo análogo. Lista de Corcos, núm. 262. LECCIONES de piano, pintura y labores, á domicilio ó en casa. Fuencarral, 46, 3.ª, derecha. ANA sola, se ofrece. Inmejorables referencias. Alberto Aguilera, 12, 1.ª, derecha. JOVEN se ofrece servir de condicional secretario. Buenas referencias. Palanca, 28. Señora Elvira Cifra Oria. HUERFANO diez y seis años, bilingüe, con excelentes referencias, desea colocación en...